

Высокая награда обязывает

Замечательных успехов добились в прошлом году труженники сельского хозяйства Грузии. Самоотверженным трудом вырастили они высокий урожай зерновых и технических культур...

Особенно примечательны успехи, достигнутые в подеме урожайности зерновых. В прошлом году получали урожай кукурузы в Бварельском, Габарельском, Потийском, Марнеульском, Болнесском, Лагодехском, Гуаутском, Гурджаанском, Ланчхутском, Пидекартском, Амброларском, Абашском, Пхавкском и Земо-Сванетском районах...

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 мая за получение высокого урожая кукурузы присвоено звание Героя Социалистического Труда еще двум колхозникам — звеньевому колхоза имени Чарквани Хобского района Георгию Константиновичу Ариани и звеньевому колхоза имени Руставели этого же района Константину Яковлевичу Ахала.

Слаженная работа бригад и звеньев, правильная организация труда, умелая расстановка людей на севе и обработке посевов в значительной мере решают успех борьбы за качество полевых работ...

Совместная сессия отделений общественных наук Академии наук Армянской и Грузинской ССР

Вчера началась совместная сессия отделений общественных наук Академии наук Армянской и Грузинской ССР. Сессию открыл вице-президент Академии наук Грузинской ССР А. Г. Шанидзе...

Сегодня участники сессии выезжают в Гори, где осмотрят дом, в котором родился и провел детские годы И. В. Сталин, и во Мхета — на место археологических раскопок.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Грузинской ССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта и 17 сентября 1947 года за получение высокоурожайной кукурузы и картофеля при выполнении колхозами обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года награждать:

Орден ЛЕНИНА

- 1. Абурдздания Валериана Владимировича — звеньевому колхоза им. Чарквани Хобского района, получившего урожай кукурузы 62,45 центнера с гектара на площади 3 гектара.
2. Ахала Яраста Авраамовича — бригадира колхоза им. Руставели Хобского района, получившего урожай кукурузы 69,1 центнера с гектара на площади 7 гектаров.

- 13. Николава Александра Гвадзовича — звеньевому колхоза им. Чарквани Хобского района, получившего урожай кукурузы 62,9 центнера с гектара на площади 4,09 гектара.
14. Нодия Василия Платоновича — бригадира тракторной бригады Хобской МТС, получившего в обслуживаемых колхозах урожай кукурузы 41,9 центнера с гектара на площади 232,22 гектара.

Орден ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

- 1. Абурдздания Ягора Павловича — колхозника колхоза им. Чарквани Хобского района, отличившегося при работе в звене, на участке которого получен урожай кукурузы 64,2 центнера с гектара на площади 3,11 гектара.
2. Алия Николая Талевича — звеньевому колхоза им. Чарквани Хобского района, получившего урожай кукурузы 56,71 центнера с гектара на площади 4,18 гектара.

Орден ЛЕНИНА

- 31. Моргония Александра Виссарионовича — секретаря Чхороцкуского района КП(б) Грузии, обеспечившего своим участием перевыполнение в целом по району планового сбора урожая кукурузы на 16,9 процента.

Орден Трудового Красного Знамени

- 1. Абурдздания Ягора Павловича — колхозника колхоза им. Чарквани Хобского района, отличившегося при работе в звене, на участке которого получен урожай кукурузы 64,2 центнера с гектара на площади 3,11 гектара.
2. Алия Николая Талевича — звеньевому колхоза им. Чарквани Хобского района, получившего урожай кукурузы 56,71 центнера с гектара на площади 4,18 гектара.

Орден Трудового Красного Знамени

- 1. Абурдздания Ягора Павловича — колхозника колхоза им. Чарквани Хобского района, отличившегося при работе в звене, на участке которого получен урожай кукурузы 64,2 центнера с гектара на площади 3,11 гектара.
2. Алия Николая Талевича — звеньевому колхоза им. Чарквани Хобского района, получившего урожай кукурузы 56,71 центнера с гектара на площади 4,18 гектара.

Орден Трудового Красного Знамени

- 1. Абурдздания Ягора Павловича — колхозника колхоза им. Чарквани Хобского района, отличившегося при работе в звене, на участке которого получен урожай кукурузы 64,2 центнера с гектара на площади 3,11 гектара.
2. Алия Николая Талевича — звеньевому колхоза им. Чарквани Хобского района, получившего урожай кукурузы 56,71 центнера с гектара на площади 4,18 гектара.

Орден Трудового Красного Знамени

- 1. Абурдздания Ягора Павловича — колхозника колхоза им. Чарквани Хобского района, отличившегося при работе в звене, на участке которого получен урожай кукурузы 64,2 центнера с гектара на площади 3,11 гектара.
2. Алия Николая Талевича — звеньевому колхоза им. Чарквани Хобского района, получившего урожай кукурузы 56,71 центнера с гектара на площади 4,18 гектара.

Герои Социалистического Труда



А. С. Миква — звеньевому колхоза имени Сталина Габарельского района, получивший урожай кукурузы 95,6 центнера с гектара на площади 3 гектара.
Д. М. Пажава — звеньевому колхоза «Коминтерн» Зугдидского района, получивший урожай кукурузы 76 центнеров с гектара на площади 3 гектара.
Г. К. Хучиани — звеньевому колхоза имени Тельмана Лагодехского района, получивший 24 центнера табака с гектара на площади 8 гектаров.
В. С. Кvekveskiri — звеньевому колхозу имени Сталина Абашского района, получивший урожай кукурузы 72,38 центнера с гектара на площади 3 гектара.

Общество по распространению политических и научных знаний Грузинской ССР. 24 мая, в 9 час. вечера, в Доме учителя (ул. Пурцеладзе, 3) действительный член Общества, кандидат исторических наук М. Я. КАНТЕРЕ прочтет лекцию на тему: «СТРАНЫ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ».

Окончание следует.

Заявление Государственного Департамента по поводу ответа И. В. Сталина Уоллесу

ВАШИНГТОН, 21 мая. (ТАСС). 19 мая Государственный Департамент США передал корреспондентам для опубликования дополнение к 11 пунктам к своему предыдущему заявлению, в котором он возложил на Советский Союз ответственность за отсутствие согласия по важнейшим международным вопросам.

1. Касаясь проблемы регулирования обычных вооружений, Государственный департамент заявляет, что этот вопрос обсуждался на Генеральной Ассамблее организации Объединенных наций в 1946 году и с тех пор находится на рассмотрении комиссии Совета Безопасности по обычным вооружениям.

2. Касаясь проблемы атомной энергии, Государственный департамент утверждает, что достигшие соглашения по поводу действенного плана международного контроля до сих пор препятствовал Советский Союз. Государственный департамент указывает, что третий доклад комиссии организации Объединенных наций по контролю над атомной энергией представляет собой признание тупика, существующего фактически с момента начала переговоров, почти два года назад. Государственный департамент заявляет, что 14 стран, представленные в настоящее время в комиссии, или представленные в ней ранее, соглашаются с основными необходимыми положениями плана международного контроля, тогда как Советский Союз, Польша и Украина являются единственными членами комиссии, не согласными с этим. Государственный департамент утверждает далее, что, несмотря на непрекращавшиеся усилия комиссии, она в настоящее время вынуждена была объявить о невозможности добиться согласия СССР, даже с теми элементами действенного контроля, которые считаются существенно важными с технической точки зрения. Государственный департамент добавляет, что в таких условиях комиссия пришла к выводу о том, что в настоящее время дальнейшие переговоры в комиссии не могут принести пользы, и передала всю проблему в Совет Безопасности, рекомендуя при этом передать ее на Генеральную Ассамблею.

По заявлению госдепартамента, вывод о том, что дальнейшая работа в комиссии будет бесплодной, не означает прекращения усилий добиться установления международного контроля над атомной энергией, а означает, что комиссия признала, что факторы, необходимые для достижения соглашения об установлении действенной системы международного контроля над атомной энергией, выходят за рамки компетенции комиссии. Государственный департамент указывает, что перед организацией Объединенных наций все еще стоит проблема международного контроля над атомной энергией, и правительство Соединенных Штатов все еще готово принять участие в установлении подлинного действенного контроля.

3. Касаясь вопроса о германском мирном урегулировании, представители Государственного департамента приводят следующие обоснования позиции Соединенных Штатов: в соответствии с общим соглашением, вопрос о германском мирном урегулировании подлежит разрешению Советом Министров иностранных дел. Совет провел два продолжительных совещания, посвященных этому вопросу. Советская оппозиция практически каждому предложению, выдвинутому Соединенными Штатами, Англией и Францией, препятствовала до сих пор всякому прогрессу в обсуждении этого вопроса.

4. Позиция Государственного департамента по вопросу о японском мирном урегулировании выражается в следующем: в июле 1947 года Соединенные Штаты предложили десяти другим членам Дальневосточной комиссии провести предварительную конференцию для обсуждения мирного договора для Японии, причем решения на такой конференции должны были быть приняты двумя третями голосов. 8 государств выразили общее согласие с этим предложением. Советский Союз заявил, что проблемы мирного договора должны быть рассмотрены Советом Министров иностранных дел, состоящим в данном случае из представителей Соединенного Королевства, Китая, СССР и США. Китай предложил, чтобы мирный договор рассматривался конференцией 11 стран, входящих в состав Дальневосточной комиссии, и чтобы решения принимались большинством голосов, в том числе голосами вышеперечисленных четырех держав. До сих пор оказались невозможными разрешить конфликт между этими совершенно различными взглядами относительно основы, на которой должна быть созвана конференция для обсуждения японского мирного договора.

5. По вопросу об эвакуации войск из Китая представители Государственного департамента занимают следующую позицию: на 31 марта 1948 года в Китае находились следующие американские силы—1.496 человек личного состава армии, 4.125 человек личного состава флота и корпус морской пехоты. Эти силы остаются в Китае по просьбе китайского правительства.

6. Касаясь вопроса об эвакуации войск из Кореи, представители Государственного департамента утверждают: рассматривая предложение об отводе американских и советских оккупационных войск из Кореи, Генеральная Ассамблея организации Объединенных наций в своей резолюции от 14 ноября 1947 года рекомендовала план установления в кратчайший срок независимости Кореи, за которым должны быть немедленно последовать отвод всех иностранных вооруженных сил. Генеральная Ассамблея создала комиссию организации Объединенных наций для оказания помощи в проведении этой программы. Украина была избрана членом этой комиссии, но отказалась работать в ней. Советский Союз лишь комиссию ООН доступа в северную зону Кореи. Советский Союз не только отказался как-либо образом сотрудничать в осуществлении плана организации Объединенных наций, но пытался действовать односторонне, проводя свой собственный план, грозящий возникновением гражданской войны между корейцами.

7. По вопросу о национальном суверенитете и вмешательстве во внутренние дела представители Государственного департамента утверждают: относясь к этому вопросу факты слишком многочисленны, чтобы их можно было здесь привести. Действия и политика обоих правительств в этом отношении всем известны и говорят сами за себя.

8. По вопросу о военных базах представителей Государственного департамента утверждают: политика Соединенных Штатов в этом отношении определяется единственно принятой резолюцией Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1946 года, которая обуславливает сохранение вооруженных сил на территориях стран—членов ООН свободно и публично выраженным согласием этих членов. В соответствии со статьей 102 Устава, Соединенные Штаты взяли в практику регистрацию в организации Объединенных наций документов о подписании соглашений. Соединенные Штаты предложили в Совете Безопасности, чтобы вооруженные силы, действующие по указанию Совета Безопасности, пользовались неограниченными правами прохода и правами использования баз, где бы они ни были расположены. СССР отклонил это предложение.

9. Касаясь проблемы международной торговли, представители Государственного департамента утверждают: представители 23 стран присутствовали на сессии подготовительного комитета конференции Объединенных наций по вопросам торговли и занятости, которая проходила в Женеве летом 1947 года. Представители 46 стран признали участие в пленарной конференции по вопросам торговли и занятости, происходившей в Гаване с ноября 1947 года по март 1948 года. Эта конференция разработала устав международной торговой организации, одна из основных целей которого заключается в ликвидации всех форм дискриминации в международной торговле. Советское правительство отказалось принять участие в обеих сессиях.

10. Касаясь вопроса помощи отсталым войной странам, представители Государственного департамента заявляют: помощь, которую Соединенные Штаты оказывают другим странам в международном масштабе как через организацию Объединенных наций, так и по другим каналам, должна являться соответствующим ответом на этот пункт. Что касается программы европейского восстановления, в осуществлении которой СССР отказался принять участие, то предложение о создании новой организации исходя от участвующих в ней европейских стран.

11. По вопросу о правах человека представители Государственного департамента утверждают: организация Объединенных наций считала, что разрешение вопроса о правах человека является одной из ее первоочередных задач, и работа ООН в этой области далеко продвинулась. Комиссия по вопросу о правах человека под председательством профессора Эзворы Рувель в ближайшее время, вероятно, предложит экономическому и социальному совету и Генеральной Ассамблее проект декларации и конвенции по правам человека. Поскольку СССР и США являются активными членами комиссии по вопросу о правах человека, трудно себе представить, каким образом работа в этом отношении могла бы проводиться в какой-то другой форме. Этот вопрос по существу является международной проблемой, касающейся многих стран, и как Советский Союз, так и Соединенные Штаты имеют в виде комиссии организации Объединенных наций подходящую трибуну, где они могут высказывать свои взгляды.

Война в Палестине

Крупные бои в Иерусалиме и к югу от Галилейского озера

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Тель-Авива, в северо-восточной части Палестины, южнее Галилейского озера, происходит крупное сражение между арабскими и еврейскими войсками.

По имеющимся сообщениям, еврейские войска, сражающиеся в старой части города Иерусалим, усиленные отрядами «Командос», прорвавшись к ним под дулом «Прорваться или умереть», оказывают отчаянное сопротивление, несмотря на непрерывный обстрел арабской артиллерии.

По сообщению из Тель-Авива, 18 мая арабская артиллерия непрерывно обстреливала еврейские селения в Иорданской долине. Арабские войска продолжали продвижение. Их самолеты бомбили один из старейших еврейских поселков Даганина, расположенный в долине реки Йордан. Жители поселка под руководством командования еврейской армии возводили укрепления непосредственно за линией огня, в то время как перебежцы пытались приостановить продвижение арабов, используя противотанковое оружие. По имеющимся сообщениям, в окрестностях селения Самах произошла рукопашная схватка между войсками евреев и арабов. Несколько еврейских поселков на юге Палестины в районе Нецбега были подвергнуты бомбардировке. Как полагают, это является подготовкой к общему наступлению египетских войск вдоль берега по направлению к Тель-Авиву.

Еврейские войска заняли Сафед и вышли на ливанскую границу. После эвакуации людей и вооружения еврейские войска оставили деревню Хар Тув, находящуюся в районе Иудейских холмов, к югу от Иерусалима. Несколько дней тому назад арабские войска начали контратаку в районе долины Шарон. Атака была отбита. По сообщению командования еврейской армии, евреи отбили атаку арабов на деревню Фрукас аль Кава в Иорданской долине, убит при этом 30 арабов.

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, по заявлению представителя командования арабских войск, количество находившихся в Иерусалиме еврейских войск оценивается по крайней мере в 8 тысяч человек. В городе ощущается недостаток электроэнергии, продовольствия и воды.

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Тель-Авива, еврейские войска, сражающиеся в старой части города Иерусалим, взяли в плен 25 арабов, заняли штаб-квартиру противника и госпиталь. Два военнопленных вылетели английскими офицерами. После того, как еврейские войска заняли один из городских кварталов, немедленно была организована доставка медикаментов и продуктов.

НЬЮ-Йорк, 21 марта. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед пресс, во вчерашнем сообщении Верховного командования арабской армии утверждается, что арабские войска подошли к Яффским воротам Иерусалима.

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, вчера там было объявлено, что арабская пехота при поддержке танков и артиллерии предприняла новую атаку на еврейское селение Их Модейя, к северу от Газы. Сражение продолжается. Арабский легион в районе Иерусалима получил подрывление.

КАИР, 21 мая. (ТАСС). Согласно официальному сообщению, опубликованному здесь 20 мая министерством обороны, египетские отряды заняли город Бербеа.

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, еврейские войска обложили один арабский самолет около Реховот, в 20 милях к югу от Тель-Авива.

По сообщению каирского корреспондента агентства Рейтер, 19 мая в Каир прибыл главнокомандующий вооруженными силами Саудовской Аравии генерал Курди-бей и совещался с министром обороны Египта Хьюбер-пашой. По имеющимся сообщениям, войска Саудовской Аравии и Йемена, доставленные в Египет на египетских самолетах и судах, сосредоточились в действующим в Палестине войскам Египта.

Совет Безопасности продолжает обсуждать палестинский вопрос

НЬЮ-Йорк, 20 мая. (ТАСС). Во вчерашнем вечернем заседании Совета Безопасности продолжилось обсуждение палестинской проблемы. Представители Англии, Бельгии и Китая энергично возражали против внесенной 17 мая Соединенными Штатами резолюции, на основе которой Совет должен был заявить, что положение в Палестине представляет собой нарушение мира, согласно статье 39 главы 7 Устава организации Объединенных наций. Противники этой резолюции заявили, что резолюция призывает Совет принять меры, согласно условиям Устава, предусматривающим действия в случаях нарушения мира, угрозы миру и актов агрессии. Они заявили, что Совет, как и прежде, должен добиваться принятия решения, согласно главе 6 Устава ООН, предусматривающей мирное урегулирование споров вместо того, чтобы принимать более энергичные меры, предусмотренные главой 7. Представитель Англии Бадоган в своем пространном заявлении выступил против американской резолюции, которую представитель Советского Союза А. А. Громыко 18 мая одобрил как представляющую основу для действий Совета Безопасности.

Обсуждение вопроса было перенесено затем на следующее заседание.

Англия и государство Израиль

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Вчера представитель английского министерства иностранных дел заявил, что он хотел бы раз яснить позицию правительства в отношении письма министра иностранных дел еврейского государства Шертола, в котором содержится просьба признать государство Израиль.

Представитель министерства заявил, что «когда орган, именующий себя правительством, просит о признании до того, как другие правительства сами пожелают его признать, хотя это может показаться невозможным, никакого ответа на такую просьбу не может быть дано, поскольку самый факт ответа означал бы признание». Представитель министерства ответил

указательно, когда его спросили: правда ли, что английское правительство предельно доминирующим не признавать государство Израиль в настоящее время. Он заявил, что он лично не знает о подобном требовании, которое, во всяком случае, было бы делом министерства по делам стран Британского содружества наций.

На вопрос, известно ли ему что-нибудь относительно сообщения, что английские офицеры руководят бомбардировкой Иерусалима и что два английских офицера взяли в плен, представитель министерства ответил, что он не может подтвердить эти сообщения, поскольку эти дела находятся в компетенции военного министерства.

Тбилиси

Победители похода на вершину Удзо



Сектор альпинизма и туризма Республиканского комитета по делам физкультуры и спорта провел, как сообщалось в «Заре Востока», массовое скоростное восхождение на вершину горы Удзо (1.360 метров над уровнем моря), расположенной в районе Кождори.

Несмотря на непогоду, в походе приняло участие около 400 физкультурников. Командное первенство завоевали физкультурники машиностроительного завода имени Орджоникидзе. Они поднялись на вершину Удзо менее, чем за один час.

Среди женских команд первенство завоевала команда общества «Медик».

Фото М. Квирикашвили.

Новые магазины

В Тбилиси заканчивается строительство ряда новых домов. В каждом из них первый этаж отводится под торговые предприятия. 6 новых магазинов будут открыты в новом доме по Пхлежовскому пр., № 88. В нем разместятся музыкально-инструментальный магазин Главобщества, фирменный магазин Грузконсервта, магазин швейных, кондитерских и хлебо-булочных изделий, сберегательная касса.

Два торговых помещения по улице Марса № 58 и Советской улице № 210 переводятся Главыбесу, который откроет здесь свои фирменные магазины: 2 магазина разместятся в доме № 216, по Советской улице. В одном из них будут продаваться готелье платья и головные уборы, в другом—кондитерские изделия.

Извещения

В гортаркбюро им. Л. Копхоели ТК КРЮ(б) Грузии 24 мая, в 8 часов вечера, проводится заседание семинара для директоров и инженеров крупных предприятий гор. Тбилиси на тему: «Социализм, как высшая и наиболее прогрессивная форма общественного производства. Задачи экономической системы социалистической системы хозяйства». Лектора—доц. В. Мезалде и Г. Меладзе; консультация по вопросам истории ВКП(б), Конституции—т. Полиан и Мирянашвили.

В 24 мая, в 8 часов вечера, в помещении Грузинской филма ИМЭЛ при ЦК ВКП(б) состоится отдельное заседание постоянно действующего семинара лекторов оспов марксизма-ленинизма. Явка всех лекторов обязательна.

Ответственный редактор
Н. В. ПАВЧИНСКИЙ.

Грузинская Государственная Филармония
Тбилисский государственный театр оперы и балета
им. З. Палиашвили,
Понедельник, 24 мая,
КОНЦЕРТ
ГОСУДАРСТВЕННОГО СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА ГРУЗИИ
Дирижер—М. Дзадзашвили.
Солист—Т. Сазандария,
нар. арт. Арм. ССР.
В программе:
Шуберт—симфония № 5
Вебер— увертюра «Оберон»
А. Сатян—ария Гаян из оперы «Давид бек» «У родника»
А. Спендиаров—«Я б тебя поцеловала»,
«Ты свет души моей», «Айвард»,
«Гариб Вилуб».
Начало в 9 час. веч.
Билеты продаются.

О ПОРЯДКЕ ОБМЕНА
облигаций государственных займов и свидетельств сберегательной кассы на получение специального вклада.
В соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР, для обмена, в связи с конверсией, государственных займов и свидетельств сберегательной кассы на получение специального вклада выпущен Государственный 2-процентный заем 1948 года.

Обмену на облигации Государственного 2-процентного займа 1948 года подлежат облигации всех государственных займов, выпущенных до 1947 года, за исключением облигаций Второго Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР. Обмену также подлежат свидетельства сберегательной кассы на получение специального вклада.

Обмен по городу Тбилиси начался с 15 мая, а по всем остальным городам в районах Грузинской ССР начнется с 25 мая и будет продолжаться до 1 августа 1948 года.

Обмен облигаций и свидетельств производится центральными и районными сберегательными кассами, сберегательными кассами 1-го разряда и для удобства рабочих, служащих и колхозников— непосредственно на предприятиях, в учреждениях и колхозах.

Подробные справки об условиях и порядке проведения обмена выдают сберегательные кассы.
Управление госгустраусберкас и госкредита Грузинской ССР.

Гр. РИЦЕР Явита Ефимова, проживающая в г. Тбилиси, по ул. Атарбекова, № 44, возбуждает дело о разводе с гр. ШАЛАШВИЛИ Александром Едуевичем, проживающим по ул. Жельзова, № 19. Дело подлежит рассмотрению в наруде 1-го участка района им. Берия г. Тбилиси.

Гр. ОСИАНШВИЛИ Абрам Исакович, проживающий в г. Тбилиси, по Аргунтуйской ул., № 6, возбуждает дело о разводе с гр. ОСИАНШВИЛИ Марией Елизаровной, проживающей по Квемономскому туп., № 4. Дело подлежит рассмотрению в наруде 2-го участка Кировского района г. Тбилиси.

Л. А. и К. Ишхели, Е. И. Кикодзе, М. С. Амрашадият извещают о смерти сына, брата и внука Гви Ишхели. Гражд. панх. свидетельство, в 7 час. веч., на кн.—ул. Камо, 31.

О. Д. Сирия с семьей извещает о смерти Хуту Алексеевича Аседи. Выпосе 23 мая, в 2 часа дня, на кн.—Трамвайная ул., 3, на кладбище в Ваке.